

СТАДИОН ЗАВОДА «ЭНЕРГОМАШ»

ПЕРВЕНСТВО СССР

Вторая лига.

Третья зона.



29 августа
1989 года
18 час. 30 мин.

«САЛЮТ»—«АВАНГАРД»

(БЕЛГОРОД)

(КУРСК)

ФУТБОЛ

г. Белгород

«АВАНГАРД» (КУРСК)

Есть матчи, которые независимо от положения команд в турнирной таблице, вызывают повышенный интерес, проходят остро, темпераментно, с полной отдачей сил. Это характерно для встреч футболистов Белгорода и Курска. Добрая традиция спортивного соперничества соседей родилась много лет назад. А окрепла она, когда оба коллектива стали выступать в одной зоне в играх первенства страны. Кстати, к курянам большой футбол пришел раньше, чем к белгородцам. Первое выступление курских мастеров состоялось в 1958 году во второй зоне бывшего класса «Б». Правда, их дебют на всесоюзной арене принес мало радости болельщикам и самим футболистам — на финише куряне, набрав лишь 15 очков, оказались замыкающими. Не намного успешнее выступила команда и на следующий год, заняв 11 место из 15.

Сезон 1960 года впервые принес «Трудовым резервам» (так тогда называлась команда) сравнительно высокое место — шестое из 16. С тех пор мастера Курска в течение многих лет считались одними из главных претендентов на победу в зональных соревнованиях. Дважды (в 1962 и 1964 годах) наши соседи занимали 2 место в зоне и завоевывали право выступать в финальных турнирах команд класса «Б». Но пробиться в более высокое футбольное общество им не удавалось.

В 1968 году «Трудовые резервы», став третьими (после майкопской «Дружбы» и белгородского «Спартака») в зоне, вновь получили путевку на полуфинальные игры сильнейших команд класса «Б» Российской Федерации. Их соперниками были рыбинский «Сатурн», кисловодский «Спартак» и московская «Молния». Но и на этот раз наших соседей постигла неудача — проиграв «Сатурну» и «Спартаку», они оказались за бортом финала. А вот нашим спортсменам тот памятный сезон принес третье место в финальной пульке, звание мастеров спорта и пропуск во вторую группу класса «А». Так разошлись футбольные дороги старых друзей-соперников. В сезоне 1969 года «Трудовые резервы», выступая в третьей зоне РСФСР, были четвертыми (из 20), а в 1970 году заняли 8 место в первой зоне.

В связи с ликвидацией класса «Б» «Трудовые резервы» как один из опытнейших коллективов получили право в 1971 году выступать во второй лиге, в той же зоне, что и наш «Салют». К сожалению, куряне, видимо, не совсем были готовы к борьбе в новой лиге. В 38 матчах они набрали 26 очков и заняли 18 место из 20.

Еще хуже выступали куряне в следующем году, замкнув в итоге турнирную таблицу.

С 1973 года команда выступает под названием «Авангард», представляя коллектив физкультуры ордена Трудового Красного Знамени объединения «Курскрезинотехника».

Успешно сложился для команды сезон 1974 года. Заняв 3 место в зональных соревнованиях, «Авангард» получил право бороться в одном из переходных турниров за путевку в первую лигу. Однако и на этот раз фортуна отвернулась от курян, как в 1964 и 1968 годах. Уступив харьковскому «Металлисту», динамовцам Барнаула и владимирскому «Торпедо» и сыграв вничью с «Шахтером» из Караганды и рижской «Даугавой», «Авангард» занял последнее 6 место.

В последующие годы куряне играли неудачно, занимая места в основном в нижней части турнирной таблицы. Лишь в сезонах 1986—1987 гг. они выступили достойно, заняв соответственно 3 и 7 места.

Наиболее результативными игроками «Авангарда» в последние годы были:

1984 год: Васильчук — 6 мячей, Велидов — 5, Черногубов — 3.

1985 год: Березов — 6, Роговской — 5, Сатов — 5.

1986 год: Сатов — 11, А. Подоляк — 9, Роговской — 4.

1987 год: Черногубов — 13, А. Подоляк — 10, Сатов — 8.

1988 год: Черногубов — 10, Алтунин — 6, А. Подоляк — 6.

Из перечисленных игроков поныне в строю лишь Черногубов, Алтунин и А. Подоляк.

В прошлом сезоне «Авангард» выступал в пятой зоне и занял 12 место.

Приводим технические результаты выступлений курян в чемпионатах страны.

Годы	И	В	Н	П	Мячи	О	Место
1958	30	5	5	20	27—63	15	16 из 16
1959	28	6	13	9	42—50	25	11 из 15
1960	30	16	3	11	49—38	35	6 из 16
1961	23	9	7	7	32—29	25	4 из 13
1962	30	16	11	3	45—19	43	2 из 16
1963	30	9	10	11	31—39	28	9 из 16
1964	30	15	6	9	47—28	36	2 из 16
1965	38	15	13	10	48—36	43	5 из 20
1966	34	13	9	12	50—43	35	7 из 18
1967	34	13	8	13	43—43	34	12 из 18
1968	40	23	10	7	53—15	56	3 из 21
1969	34	14	14	6	48—26	42	4 из 18
1970	32	10	12	10	28—18	32	8 из 17
1971	38	5	16	17	24—40	26	18 из 20
1972	36	9	5	22	34—73	23	19 из 19
1973	34	11	5	18	39—49	27	12 из 18
1974	40	21	8	11	60—39	50	3 из 21
1975	38	15	5	18	38—47	35	9 из 20
1976	40	19	12	9	46—37	50	4 из 21
1977	40	12	9	19	38—57	33	16 из 21
1978	46	9	9	28	39—94	27	23 из 24
1979	48	13	6	29	46—87	32	23 из 25
1980	34	12	1	21	37—62	25	15 из 18
1981	34	5	12	17	26—52	22	16 из 18
1982	30	9	7	14	25—48	23	11 из 16
1983	32	7	11	14	30—44	25	15 из 17
1984	30	7	4	19	24—47	18	15 из 16
1985	30	14	7	9	27—24	35	5 из 16
1986	30	16	7	7	36—29	39	3 из 16
1987	34	16	10	8	43—34	42	7 из 18
1988	34	8	13	13	27—46	29	12 из 18

Немало воспитанников курского футбола выступали в известных клубах. Назовем хотя бы В. Янишевского и М. Булгакова, выступавших в московском «Спартаке», В. Басалаева (московское «Динамо»), В. Сухорукова (ЦСКА) и др. Из ныне действующих футболистов наиболее яркой фигурой является В. Роговской, играющий центральным защитником в московском «Торпедо».

Что представляет из себя «Авангард» образца 1989 года? Самый опытный игрок в команде — вратарь Олег Рафаилов, выступавший в «Спартаке» (Орджоникидзе). Второй вратарь Сергей Дронов — воспитанник курского футбола.

Лицо команды во многом определяет игра трех братьев Подоляков — близнеццов Александра и Олега, выступающих с 1983 года, и Валерия, вернувшегося после службы в армии.

Главный тренер А. И. Галкин и тренер А. А. Яковлев работают с командой с 1983 года, начальник команды Е. А. Баталин — с 1986 года.

В нынешнем сезоне, как и в прошлом, «Авангард» вновь не на высоте. И если в домашних поединках команда еще представляет собой опасность для соперников, то на выезде она играет крайне неудачно. Лишь 2 очка было добыто курянами в первом круге в 11 матчах на выезде. В отдельных встречах «Авангард» практически не оказывал никакого сопротивления, уступая с крупным счетом — «Спартаку» (0:3), «Машку» (1:4), «Лори» (1:4), «Цементу» (1:6), «Дружбе» (0:5).

Все это и обусловило нынешнее тяжелое турнирное положение команды, при котором ей приходится вести борьбу за сохранение места во второй лиге.

В матче первого круга в Курске, состоявшемся 23 мая, победу со счетом 2:1 одержали хозяева. На 30 минуте О. Набоков с пенальти открыл счет, на 45 минуте куряне сравняли его, а на 88-й — вырвали победу.

Всего же, начиная с 1960 года, команды провели между собой в рамках чемпионатов страны 40 встреч: 14 раз побеждали белгородцы, 18 — куряне, 8 матчей завершились вничью, разница мячей 48—43 в пользу «Авангарда».

А вот как складывалось соперничество по годам: 1960 год — 0:3, 0:1; 1961 — 0:4; 1964 — 0:2, 0:0; 1965 — 1:1, 5:0; 1966 — 0:6, 1:3; 1967 — 1:2, 3:1; 1968 — 0:0, 1:0; 1971 — 1:0, 1:1; 1972 — 2:0, 0:2; 1973 — 0:1, 3:0; 1974 — 0:1, 0:2; 1975 — 2:0, 0:1; 1976 — 0:2, 1:1; 1977 — 2:0, 1:1; 1978 — 0:1, 4:3; 1979 — 1:0, 2:1; 1980 — 5:0, 0:1; 1981 — 2:0, 1:1; 1982 — 0:2, 2:0; 1983 — 0:2, 0:0; 1989 — 1:2.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 29 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «Цемент» (Новороссийск)	27	21	2	4	64—17	44
2. «Машук» (Пятигорск)	28	17	3	8	38—22	37
3. «Лори» (Кировакан)	28	17	3	8	44—32	37
4. «Торпедо» (Таганрог)	28	15	5	8	37—26	35
5. «Волгарь» (Астрахань)	29	15	5	9	36—29	35
6. «Терек» (Грозный)	28	14	7	7	44—25	35
7. «Спартак» (Нальчик)	28	13	5	10	39—24	31
8. «Спартак» (Анапа)	28	11	9	8	35—21	31
9. «Спартак» (Орел)	29	12	4	13	30—30	28
10. «Дружба» (Майкоп)	28	11	6	11	41—32	28
11. «Спартак» (Октябрьян)	27	11	5	11	31—35	27
12. «Ширак» (Ленинакан)	28	9	9	10	19—30	27
13. «Спартак» (Спитак)	29	11	4	14	33—43	26
14. «Химик» (Белореченск)	29	11	3	15	25—35	25
15. «Уралан» (Элиста)	28	9	7	12	37—42	25
16. «Авангард» [Курск]	29	10	4	15	28—46	24
17. «Шахтер» (Шахты)	28	9	5	14	25—34	23
18. «Прометей» (Ереван)	29	8	7	14	29—33	23
19. «Сигнал» (Изобильный)	28	8	6	14	23—44	22
20. «Химик» (Семилуки)	28	6	10	12	27—37	22
21. «Салют» [Белгород]	28	8	5	15	29—42	21
22. «Луч» (Азов)	28	2	10	16	13—48	14

Условные обозначения: И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, М — мячи, О — очки.

Примечание: в таблице не учтен результат матча 30 тура «Ширак» — «Луч». Встречи «Терек»—«Лори», «Сигнал»—«Спартак» Ок, «Уралан»—«Спартак» Ок и «Дружба»—«Цемент» перенесены.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Дружба»—«Шахтер»	МЦОП—«Химик»—«Торпедо»
«Терек»—«Спартак» Ап	«Волгарь»—«Цемент»
«Луч»—«Уралан»	«Прометей»—«Сигнал»
«Машук»—«Лори»	«Спартак» Нл—«Ширак»
«Салют»—«Авангард»	«Химик»—«Спартак» Ор

СОСТАВЫ КОМАНД

«Авангард». Главный тренер — Александр Иванович Галкин, начальник команды — старший тренер — Евгений Александрович Баталин, тренер — Анатолий Алексеевич Яковлев.

Вратари — Олег Рафаилов (1961), Сергей Дронов (1964).

Защитники — Сергей Алтунин (1959), Андрей Гореславский (1967), Олег Крыгин (1967), Сергей Смирнов (1957), Игорь Крыгин (1967), Андрей Ткаченко (1968).

Полузаштитники — Евгений Сливкин (1967), Олег Подоляк (1962), Валерий Подоляк (1965), Сергей Чернышев (1965), Владимир Зайцев (1967).

Нападающие — Александр Подоляк (1962), Валерий Есипов (1971), Михаил Черногубов (1960), Андрей Булатников.

«Салют». Главный тренер — м. с. Владимир Иванович Булгаков, начальник команды — старший тренер — Николай Иванович Сотников, тренер — м. с. Юрий Николаевич Васильев.

Вратари — Виталий Салов (1963), Олег Евсюков (1968).

Защитники — Юрий Горбенко (1962), Виктор Богданов (1961), Андрей Фомичев (1967), Сергей Ялкитман (1966), Николай Тимошенко (1971).

Полузаштитники — Олег Артамонов (1967), Александр Медведев (1966), Андрей Ступин (1971), Олег Ахазов (1968), Николай Притулин (1971), Александр Бойко (1971), Андрей Ороз (1971), Валерий Дятлов (1966).

Нападающие — Ядигар Сулейманов (1966), Тимур Богатырев (1965), Виктор Стариков (1971), Сергей Попов (1972), Игорь Зимовин (1967).

Уважаемые зрители!

Очередной матч на нашем стадионе состоится в пятницу 1 сентября. Играют «Салют»—«Спартак» (Орел). Начало игры в 18 час. 30 мин.

Пресс-бюро областного футбольного клуба.